

Жизнь и здоровье детей – ответственность взрослых!

Для развития личности ребёнка – дошкольника и появления у него важнейших психических новообразований возраста (целенаправленная деятельность, произвольность, воображение, внимание и т.д.) особое место принадлежит игре. Игра-ведущая деятельность дошкольника. Это знают все взрослые, родители, но не всегда она занимает ведущее место. В настоящее время в семье зачастую вместо игр ребёнок много времени проводит за компьютером или телевизором.

Летнее время – благоприятный период для игровой деятельности, ознакомления с окружающим, закаливания детей. Дети активно двигаются: бегают, прыгают, ползают, лазают, бросают и ловят предметы, пытаются всё потрогать и попробовать на вкус. Всё это хорошо для развития крупной и мелкой моторики, для таких психичевких процессов как ощущение и восприятие. В то же время такая деятельность должна проходить под контролем взрослых. Дети, особенно, младшего дошкольного возраста не способны оценить свои физические возможности, а, следовательно, степень опасности.

Детям нужно объяснить, чем опасны игры на воде, с огнём, с режущими и колющими предметами и т.п. Взрослым нужно обратить серьёзное внимание беседам с детьми о соблюдении правил безопасности при организации игр на улице, правилам поведения в опасных ситуациях: при возникновении пожара, нападении животных, укусах насекомых и т.д. А лучше всего – не допускать подобных ситуаций. Прежде всего – не оставлять ребёнка без присмотра родителей! Не оставляйте детей с чужими людьми, с несовершеннолетними детьми, с людьми преклонного возраста, которые не смогут предотвратить опасные ситуации.

В летнее время в городе и республике **участились** случаи выпадения детей из окон (они раскрыты: жарко!), отравления ягодами и грибами, несколько детей утонули на водоёмах, многие получили ожоги разной степени тяжести. И всё это случилось, когда взрослые находились рядом, просто были заняты своими делами, оставив детей без присмотра.

Детям следует объяснить, что нельзя залезать на подоконник, а москитная сетка не служит надёжной опорой; что спички – это не игрушка для детей; не все ягоды и грибы съедобны; яркий окрас пчелы предупреждает об опасности (а родители должны помнить о возможных аллергических реакциях после укусов и степени их тяжести).

Уважаемые родители!

Во многих международных и государственных документах говорится об обязанностях взрослых, прежде всего, родителей в отношении детей.

1.Закон РФ «Об образовании»: «Родители несут ответственность за развитие, жизнь и здоровье своих детей...»

2.Конвенция о правах ребёнка, ст.6: «Ребёнок имеет неотъемлемое право на жизнь»; **Ст.27.п.1** «...государства и взрослые должны обеспечить право ребёнка на уровень жизни, необходимый для физического, умственного, духовного, нравственного и социального развития».

3.Конституция РФ, ст.38.п.2: «Забота о детях, их воспитании – равное право и обязанность родителей».

Родители, уклоняющиеся от выполнения своих прямых обязанностей по присмотру, уходу и воспитанию детей, привлекаются к административной и уголовной ответственности. Недопустимо оставлять несовершеннолетних детей без присмотра!

Помните об этом!